## 我外交部回应拜登"不会让中国超越美国"言论

# "中国的目标是成为更好的中国

新华社北京 3 月 26 日电 针对美国总统 拜登日前称其任内"不会让中国超越美国", 外交部发言人华春莹 26 日说, 无论从中美两 国还是世界人民的共同利益出发,合作都应 当成为中美双方追求的主要目标。中国的目 标从来不是超越美国,而是不断超越自我,成

华春莹说,中方对发展中美关系的态度 是明确、一贯的,也保持着高度稳定性和连续 性。正如中方在安克雷奇中美高层战略对话 中指出的那样,中方愿同美方认真落实两国

元首除夕通话重要共识,希望美方同中方相 向而行,按照不冲突不对抗、相互尊重、合作 共赢的原则处理中美关系, 使中美关系沿着 健康、稳定轨道向前发展。

新民网·www.xinmin.cn 24小时读者热线·962555 编辑邮箱·xmhwb@xmwb.com.cn 读者来信·dzlx@xmwb.com.cn

在回应拜登关于要求中国遵守国际规则 相关表态时,华春莹说,不存在美方要求中方 遵守国际规则的问题。世界上只有一个体系, 就是以联合国为核心的国际体系;只有一套 规则, 就是以联合国宪章宗旨为基础的国际 关系基本准则。"在遵守国际规则方面,中国 是模范生、优等生,而美国恐怕是差等生。这

她说,不同的政治制度好不好,关键在于 是否符合本国国情,能否带来政治稳定、社会 进步、民生改善,能否获得人民拥护和支持, 能否为人类讲步事业作出贡献。"不管一个国 家如何夸耀自己的民主价值,如果它坐视50 多万人死于疫情而无所作为,以及一年超过4 万人死于枪击而无所作为, 随便捏造证据就 对别的主权国家大打出手,造成几十万无辜 平民死亡、无数人家破人亡而无动于衷,它就 没有任何资格自诩为民主人权灯塔。

华春莹说,大千世界,差异和竞争无处不 在。作为世界前两大经济体,中美之间在利益 交融中出现竞争并不奇怪,关键是要在公平 公正基础上良性竞争,既提升自我,又照亮对 方,而不是你死我活、零和博弈。

华春莹表示:"我们希望同包括美国在内 的其他国家相互尊重,良性互动,开展互利合 作,不断超越自我,提升自我,让彼此成为更 好的自己,造福全世界。"她说,"中国的目标 从来不是超越美国,而是不断超越自我,成为 更好的中国。

## 资深网友"特朗普:我要回来了

积极筹划自营社交网站 失败"创业履历"再添一笔?





今年1月6日的国会大厦骚乱,提前结 束了"资深网友"特朗普"推特治国"的生涯。 此处不留人,自有留人处。在特朗普看来,就 算真没有留人处,大不了自己建一个。

### 账号有望"复活"

虽然美国有人认为,对于煽动种族主义 情绪、煽动暴力抗议的特朗普,各大网络平台 应该彻底封杀他的账号,但各家反应不一

就在特朗普盘算着自己搞一个社交网 站时,彭博社透露,脸书公司正在考虑恢复 特朗普的脸书和照片墙账号,结果或许会在 接下来几周内宣布。

除了考虑解禁特朗普的脸书公司,视频 网站油管首席执行官苏珊·沃西基近日表示 在"暴力风险降低"后,他们会考虑将特朗普 从"小黑屋"里放出来,"但这种情况不会很 快发生"。而游戏流媒体平台 Twitch 和社交 网站推特则打算对他实施永久封杀令。

### 打算"借壳出山"

不过,特朗普似乎已经不在乎还能不能 重返这些平台了。因为自从被各个平台封杀 以来,他一直在考虑打造一家专属于自己的 发声平台。

"每个人都想要他。"接受福克斯新闻采 访时,特朗普的高级顾问杰森·米勒这样描 述从社交媒体"消失"的特朗普。

尽管特朗普已经不再是美国总统,但米 勒依然称呼他为"总统",并且极力渲染特朗 普的巨大影响力:"总统已经离开社交媒体 一段时间了,但实际上他的新闻稿和声明获 得了比之前在推特上更大的阅读量。

按照米勒的说法,这个全新的"特氏"自 营平台将在两三个月内准备就绪。

不过,特朗普并不打算"白手起家"。有 媒体报道称,他似乎看中了一个今年2月1 日才刚刚上架应用商店、有2万下载量、日 活跃用户数仅425、名不见经传的应用程序 "自由空间"。"但也可能是其他几家公司中 的一家, 这周他们将同这些应用程序供应商 展开谈判。"英国《每日邮报》援引消息人士

但也有媒体称,"自由空间"是个奇怪的 选择,因为它在应用商店给出的描述是"得 到科学的支持,积极养成良好的习惯,并使 世界变得更美好",这似乎跟特朗普的"画

当美国总统期间,可谓"资深网友"特朗 普的"高光时刻",玩转社交媒体让这个"话 题之王"赚足了曝光度。如今,社交网站这个 渠道被掐断,习惯了聚光灯下生活的特朗普 有些不适应,只能时不时地靠叶槽现任总统 拜登,以及在心爱的海湖庄园举办"特朗普 世界"峰会之类的事来保持曝光度。

对特朗普来说,与其等待别人松口、恢

复社交网站账号,不如有钱任性地玩自营网 站。毕竟,航空公司老板、足球队操盘手、杂 志出版商、大学校董、赌场老板,自创牛排、 伏特加品牌,哪个他没干讨?

"一旦开始,他将大获成功。"鉴于特朗 普在美国还是有一批追随者,米勒很看好这 个再创业想法:"他将带动数百万、数千万人 使用这个平台,将彻底重新定义游戏规则。 每个人都拭目以待,想看看特朗普总统到底 在做什么,这将是他自己的平台。

### 前景并不乐观

但媒体纷纷唱衰。美国政治新闻网评论 称,也许特朗普在经营房地产、度假村等领 域有专长,但在社交媒体平台方面绝对是个 外行:在航空公司、体育、教育这些领域,哪 一个特朗普没亏钱或遭遇诉讼?

这回特朗普的"再创业梦想"最大的挑 战之一是,网络供应商是否会允许他的平台 存在。分析人士称,即便特朗普自营社交网 站平台顺利上线,如果平台用户的暴力言论 不受管控, 网络供应商依然可以随时让它 "消失"。这就像此前同样因为宣扬暴力而被 下架的右翼社交网站 Parler, 至今没能在苹 果和安卓的应用商店重新上线。

"或许特朗普的创业失败名录里又将增 加一项——失败的社交网站企业家。"美国 政治新闻网站写道。 本报记者 齐旭

### 泰拟允许外国游客 免隔离入境普吉岛

新华社曼谷 3 月 26 日电 泰国经济形势管 理中心 26 日宣布,如果泰国旅游胜地普吉岛居 民的新冠疫苗接种工作顺利,从7月1日开始, 已注射新冠疫苗的外国游客入境普吉岛可免除

泰国经济形势管理中心当天批准了"普吉 岛旅游沙盒计划",外国游客入境普吉岛需出示 疫苗接种证明,在机场接受新冠病毒检测筛查, 并在手机中安装相关应用程序以上报在泰行程

泰国旅游局表示, 这个计划实施的前提是 70%的普吉岛居民完成疫苗接种。外国游客虽 不用隔离,但入境7天内仍要待在普吉岛,直到 确认无感染风险后方可离岛前往泰国其他地 区。如果这个模式可行,将于10月起推广到苏 梅岛等旅游目的地。

### 新华社巴黎 3 日 26 日由

法国卢浮宫博物馆日前更新所 属网站,优化线上浏览体验,并 首次在线展示所有馆藏文物, 使网友在新冠疫情期间足不出 户就能"身临其境"欣赏数以万 计的人类文明瑰宝。

卢浮宫 26 日发布新闻公 告说, 目前上线的网站 collections.louvre.fr 首次将所有馆藏 文物汇集在一起,包含48万条 记录,涵盖了展厅文物、出借文 物以及库房保存文物。网站将馆 藏文物按门类和主题分类,支持 高级搜索功能,并且提供交互式 地图,优化线上浏览体验。

卢浮宫还更新了官网 louvre.fr,围绕"参观服务""探索 发现"和"资讯活动"三个主题, 通过图像、视频等带来浸入式 体验, 使网友仿佛置身于卢浮 宫各个展厅。

受新冠疫情影响,卢浮宫 自去年3月以来多次闭馆,目 前处于关闭状态。

卢浮宫博物馆馆长马蒂内 说:"卢浮宫向人们展示所有的 馆藏文物,包括那些鲜为人知的珍品。只需轻点 下电脑或手机,文明瑰宝即刻呈现。

一名乘客突然拉下紧急制动阀门

### 本报特稿 埃及卫生部 26 日发表声明 说,两列客运列车当天在埃及南部索哈杰省 境内相撞,造成至少32人死亡、165人受伤, 伤亡人数或进一步增加。埃及交通部随后发 表声明说,事故系人为因素造成。

埃及交通部的声明说,一名乘客在一列 从卢克索开往亚历山大的列车车厢中突然 拉下紧急制动阀门,造成列车停驶。随后,一

## 埃及火车相撞 至少32人死亡

列由阿斯旺开往开罗的列车从后方撞上停 驶列车,导致两节乘客车厢、一节机车和一 节动力车厢脱轨。

卫生部的声明说,事故发生后,至少36 辆救护车赶到现场进行救援,伤者已被转移 到附近的4家公立医院。

名不愿透露姓名的官方人士说,事故 发生在距埃及首都开罗 467 公里的泰赫塔 市境内。目击者艾哈迈德·里法特告诉记者, 事故现场情况糟糕 列车上的乘客和居住在 附近的农民协助救援人员在受损车厢内搜

埃及交通部已成立专门调查组,对事故 展开进一步调查并着手尽快恢复列车通行。

## 期 回 线 就 身 临 全 苴